

# 《城市出租汽车管理办法》被废止

## 已成“僵尸条例” 其中相关规章成为“份子钱”源头

昨天上午,记者从住建部获悉,已经实行18年的《城市出租汽车管理办法》已经由住房城乡建设部常务会议、公安部部长办公会议审议通过废止。早在2014年,主管出租车的交通运输部就发布了出租汽车经营服务管理规定,住建部的该份管理办法已经“名存实亡”。

### 与交通部规定存矛盾

《城市出租汽车管理办法》自1998年2月施行,管理办法主要针对传统出租车。

18年来,我国城市交通环境经历了天翻地覆的变化。随着交通

拥堵加剧及公共交通出行需求发展,这部规章不时引发争议,如关于出租汽车经营权可以实行有偿出让和转让的内容,层层转包之下,就成为“份子钱”源头之一,深为公众诟病。而关于出租汽车实行扬手招车等服务规定,更与网络约车等新需求脱节。

2008年大部制改革后,原归属建设部管辖的城市交通部分职能已经划归到交通部,城市出租的管理职能自然也纳入交通部。

北京大学法学院副院长薛军介绍,严格地说,原住建部出租车管理办法在没有废止前具备法律效力。

但2014年交通主管部门交通部出了部门规章后,已经成为行业执行的主要依据,原住建部的条例也成为了“僵尸条例”。

记者查询发现,原建设部出租车管理办法与交通部的管理规定有很多矛盾。

比如,出租车属性上,原建设部提出“出租汽车是城市公共交通的重要组成部分”,而交通部则指出“出租汽车是城市交通的组成部分”,明确出租车不是公共交通的组成。

### 交通部规定也将修订

原住建部出租车管理办法废

止后,交通运输部出租车管理规定是出租车行业内唯一有效的部门规章。

薛军认为,随着交通部即将出台《关于深化改革进一步推进出租汽车行业健康发展的指导意见》,原住建部的管理办法也更加没有必要性的空间。“其实早就该清理了,只是法律上有一定的滞后性,没有及时清理。”

刚结束的全国“两会”期间,交通运输部部长杨传堂表示,《关于深化改革进一步推进出租汽车行业健康发展的指导意见》已向社会公布并征求意见,会同相关部门进一步

研究论证后将尽快出台。

昨天,记者从交通运输部获悉,出租车行业相应的规章也会逐步修订,包含正在实施的《出租汽车经营服务管理规定》和《出租汽车驾驶员从业资格管理规定》。

本轮将改革经营权管理,实行经营权限制和无偿使用,不得炒卖和擅自转让,“份子钱”制度也将全面改革。

据悉,施行一年多的《出租汽车经营服务管理规定》也将修订,“一部规章十几年不修订”局面也将避免。

据北京青年报

## 一非法疫苗案嫌疑人被深圳警方控制

### 新闻追踪

新华社深圳3月21日电 (记者 孙飞) 记者21日从深圳市食品药品监督管理局获悉,山东特大非法疫苗案有关线索的公告中,一名疑似深圳卖家目前已被深圳公安部门控制。

在山东省食药监局19日公布

的“关于庞某等非法经营疫苗案有关线索的公告”中,出现一则疑似深圳卖家信息。深圳市食品药品监督管理局表示,其已在公告公布当日,第一时间将此线索通报给公安部门,展开调查。

据了解,公告中疑似深圳卖家的“黄增财”目前已被深圳公安部门控制,相关部门将对其展开进一步调查。

### 相关链接

## 广东通报男童注射疫苗死亡与非法疫苗案无关

本报讯 广州消息:近日,广东省河源市紫金县中坝镇一名4岁男童在注射疫苗后,莫名死亡。21日下午,广东省卫计委回应称,河源疫苗事件与山东问题疫苗无关,男童死亡的具体原因尚在调查中。

3月19日,广东省河源市紫金县卫生和计划生育局向社会公众通报称,3月4日上午10时,该县中坝镇一名幼儿沈某某(男,4岁,中坝镇塔凹村人)在中坝镇欢乐幼儿园由中坝卫生院医生注射了一支A+C群流脑多糖疫苗以及服食了脊髓灰质炎减毒活疫苗。当天下午2时30分许,沈某某出现发热症状,先后送中坝卫生院、紫金县人民医院、河源市人民医院、广州南方医科大学附属珠江医院等医疗机构救

治,经抢救无效,于8日上午8时20分死亡。

3月8日,该县疾控中心对同批次疫苗进行封存。经家属同意,3月10日下午,中山大学法医鉴定中心对死者遗体进行了尸检,尸检结果将在30个工作日内出具。待尸检结果出具后,市级以上预防接种异常反应诊断专家组将马上进行调查诊断。调查诊断结果出具后,相关部门将依法依规对该事件进行处置。

针对河源男童死亡是否与山东问题疫苗相关的问题,广东省卫计委相关负责人昨日对外公布,河源男童所注射疫苗均为一类疫苗,而山东流出的问题疫苗是属于二类疫苗,二者并无相关性,河源疫苗事件发生原因尚在调查中。(邢颖)



昨天深圳机场旅客滞留情况严重

图 5

## 雷雨持续 广深机场大面积延误

本报讯 (记者 金志刚) 受持续雷雨天气影响,昨天广州、深圳、珠海等地机场出现航班大面积延误。令人失望和气愤的是,网友曝出昨天深圳机场又现旅客“打砸”、过度维权的行为;有不少网友感叹,“天气不好,不能飞就是不能飞,想想上周六刚刚发生在俄罗斯的坠机悲剧吧。”

因受到持续雷雨天气影响,3月20日广州白云国际机场首次启动了航班大面积延误预警。昨天上午9时11分,预案解除

仅5个小时后,由于航路天气状况不符合安全飞行条件,导致部分航班延误和取消,航班大面积延误蓝色预案再次拉响。而深圳机场昨日上午9时16分将大面积航延预警升级为I级红色(特别重大)。

据南航介绍,截至昨日下午3时,南航在广州、深圳、珠海三地机场共计划取消进出港航班179班,其中广州107班,深圳63班,珠海9班。

在航班大面积延误和取消面

前,不和谐的一幕再次上演。据微信公众号“停机坪”昨天下午发布的图片,昨天在深圳机场,有地面服务人员被打翻在地,捂着脑袋、表情痛苦;航空公司工作人员正在分发盒饭,但盒饭却被扔了一地;更有甚者,还有旅客搬座椅堵塞登机口,但不知此举为了什么。

虽然目前尚不知道究竟是什么事情“激怒”了这些“打砸”的旅客,但维权必须在理性和合法的前提下进行,无论怎么说,打人、砸物的过激行为为绝不可取。

## 上海嘉禾2016春拍上海公开征集暨免费鉴定

上海嘉禾拍卖成功推出陆俨少、谢稚柳、程十发、刘海粟等海派大师品牌专场,由陆俨少大师之子陆亨先生、谢稚柳陈佩秋大师之子谢定琨先生、程十发大师之子程多多先生、刘海粟大师之女刘蟾女士、陈大羽大师外孙韩宇宁先生作为专家顾问严格把关并出具专场作品亲笔签名鉴定证书,并特聘宋文治大师之子宋玉麟先生为金陵画派作品严格把关,形成了具有公司特色的品牌专场和专题拍卖,得到了海内外藏家的高度认可与关注。

上海嘉禾此次上海公开征集,将有陆俨少书画鉴定专家陆亨先生、谢稚柳陈佩秋书画鉴定专家谢定琨先生、程十发书画鉴定专家程多多先生、古代书画

鉴定专家万寿先生、瓷杂古董鉴定专家许伯雄先生等亲临现场免费鉴定,届时欢迎您莅临指导。

征集范围: 中国书画、名人书札、古董珍玩  
征集时间: 2016年3月26日-27日 9:30-17:30  
征集地点: 上海市静安区延安中路1111号  
延安饭店东苑一楼嘉禾

详询: 15900993161  
15900993162

电话: 021-32558111  
邮箱: jhpmgs@126.com  
网址: www.jhpmzx.com

公司地址: 上海市静安区延安中路1111号  
(延安饭店东苑一楼)

公司本部常年征集作品



## 最高法时隔7年再发专利权案件司法解释

### 10:30 上午首发

本报北京今日电 (驻京记者 鲁明) 最高法今天上午发布《关于审理侵犯专利权纠纷案件适用法律若干问题的解释(二)》。这是自2009年首次发布后关于这类问题法律适用司法解释的第二部,最高人民法院民三庭的宋晓明庭长介绍,该《解释》共31条,涉及间接侵权、停止侵权行为、赔偿额计算等审判实践中的重点难点问题,将在4月1日正式实施。

宋晓明表示,为提高专利侵权诉讼的审理效率,尽可能缓解审理周期较长的影响,《解释》第二条设计了“先行裁驳、另行起诉”的制度,即

在专利复审委员会作出宣告专利权无效的决定后,审理专利侵权纠纷案件的法院可以裁定“驳回起诉”,无需等待行政诉讼的最终结果,并通过“另行起诉”给权利人以司法救济途径。

在有关判令停止侵权行为的问题,《解释》第二十六条规定,通常情况下,侵权人一经侵权,应当承担停止侵权的法律责任,但如果侵权人停止被诉侵权行为将损害国家利益、公共利益时,法院也可以不判令其停止被诉侵权行为,而代之以支付合理的使用费。“需要指出的是,只有在损害国家利益、公共利益等极特殊的例外情况下,法院才不判令停止被诉行为,停止侵权仍是专利侵权责任的基本方式。”宋晓明说。